

2017中国国际乳业科技与创新大会成功举办

数百学者共话乳业科技创新未来

益生菌变革性研究、非热处理技术、纳米功能材料、3D打印技术……步入21世纪的今天,奶业生产现代化的进程正在不断加快,消费者开始更加关注食品的营养和健康,对乳制品产生新鲜、营养以及个性化等更多样化的需求。近日,由上海白玉兰谈家桢生命科学发展基金会主办的2017中国国际乳业科技与创新大会在上海举行,各界大咖汇聚一堂,共同探讨通过科技与创新引领全球乳业迈向崭新的阶段。 青年报记者 陈颖婕

大咖学者齐聚一堂
共谋乳业创新未来

据悉,本次大会邀请了近15个国家和地区的约50位知名学者、行业内资深专家作为演讲嘉宾,来自政府机构、学会、行业协会、高校、国内外乳品行业和企业、工艺和包装设备等相关行业的领导、专家、代表共数百人,围绕“新鲜·健康”这一主题进行深入交流,探讨乳业科技的未来创新。开幕式上,与会专家和领导一同点亮了代表乳业科技与创新的生命之树,象征着乳业科技不断创新,带动中国乳业欣欣向荣、蓬勃发展。

作为本次大会的承办方之一,乳业生物技术国家重点实验室(SKLDB)也在大会上“亮”出了最新研究成果。该实验室针对我国乳品行业中亟需解决的重大瓶颈问题,重点展开常温酸奶、乳酸菌研究与开发、新型

干酪、乳品安全等领域的共性与核心技术的攻克,获得近400项发明专利,正在形成有效促进产品开发和创新的科学研究体系。

国家重点实验室助
国内乳业进入领跑阶段

上海乳业生物工程技术研究中心主任、乳业生物技术国家重点实验室代表刘振民发表了题为《创新引领发展——企业国家重点实验室建设模式探索》的演讲。刘振民介绍称,SKLDB是中国乳业唯一一家国家重点实验室,2010年1月由科技部批准开始筹建,依托光明乳业股份有限公司建设,于2013年通过科技部验收。

“创新是发展的第一动力,SKLDB立足科技前沿,围绕关键技术和共性技术等难题,实施自主创新、产业链的全程科技,坚持科技领先,为产业服务,逐步实现乳业科技从跟跑

进入领跑阶段。”刘振民表示,依靠科技进步,克服夏季高湿高热的热应激影响,提升我国南方地区奶牛的平均年单产水平达到10吨。实验室建立以国际发明专利为显示度的核心竞争力、标准为显示度的行业标杆、创新产品为显示度的科技水平、科技人才为显示度的发展动力的创新体系。同时,形成了基础科学研究推动产品创新开发、科研成果落地转化、产学研用紧密结合的研发体系。

业内人士指出,全球性的科技进步和经济腾飞为世界乳业的发展不断注入新的活力,提供了前所未有的发展契机。此次大会的召开,将在业界掀起一场能量巨大的“引力波”,将科技创新的动能辐射到全中国乃至世界乳业,带动并引领乳品行业的长足发展和不断进步。

■ 创动态

大学生梦创训练营顺利收官

青年报见习记者 明玉君

本报讯 近日,由上海市青少年活动中心青年职业指导部主办的“职场新干线”系列公益项目之“青年就业创业指导服务计划——梦创训练营”活动在上海济光职业技术学院和上海思博职业技术学院圆满结束。本次训练营活动由上海市青少年活动中心主办,分别邀请到了业内的资深导师为上海济光职业技术学院和上海思博职业技术学院的同学们开展了为期四个

半天的训练营活动,旨在强化大学生职业发展意识,培养大学生创业能力和培养,为由理想、有抱负、立志创业的大学生搭建起一座施展才华、实现创业梦想的舞台。据悉,本次的训练营活动有效地激发了同学们的创业意识、创新思维和创新方法,提升了创新创业的能力,使同学们对创业有了更为直观、深入的认识,而专家老师对于自身创业经历的讲述也让同学们受益匪浅,希望能够抓住机遇,在创新创业大潮中勇做创业弄潮儿。

大学生职业体验坊活动启动

青年报见习记者 陆安怡

本报讯 日前,由上海市青少年活动中心青年职业指导部主办的为期两天的“职场新干线”系列公益项目之“青年就业创业指导服务计划——梦创训练营”活动在上海杉达学院顺利开展。本次训练营活动由上海市青少年活动中心主办,上海杉达学院祥胜商学院提供支持,分别邀请到了三位业内的资深导师为上海杉达学院的近60位同学开展了为期两天的训练营活动,旨在帮助大学生树立正确的择业观,提升求职技能与职场技能,学会获取资源

的途径与方法,提高个人自我管理能力和水平,构筑新形势下大学生就业创业扶持的新载体,促进大学生就业工作的长期有效开展。通过两天的活动,参与训练营的同学们不仅得到了技能上的提升,也获得了丰富的实战经验,更是对实现未来的职业生涯梦想有了一个较为清晰和合理的目标规划,从而真正打开未来职业生涯的大门。今后,上海市青少年活动中心青年职业指导部还将继续以这个品牌模式为大学生多方拓宽就业渠道,加强大学生就业前的职业引导与训练,提升他们的就业竞争力与核心力。

专家团队助青年大学生就业

青年报见习记者 陆安怡

本报讯 2017年11月8日,上海市青少年活动中心青年职业指导部主办的“职场新干线”系列公益项目之“青年就业创业指导服务计划——青年就业咨询指导”活动走进上海师范大学天华学院和上海杉达学院招聘会现场,为广大毕业生提供就业指导与求职咨询服务。本次活动由上海市青少年活动中心主办,邀请到了国际生涯讲师CDI王中强、职业指导师唐晓艳和职

业指导师莫欧文为活动现场的准毕业生们提供职业指导及就业服务工作。通过此次活动,同学们普遍反映良好,纷纷表示听了专家老师对于简历制作及求职方面的建议后,了解了用人单位的要求,从而能够认识到自身的优点和不足,并不断扩大自己的知识储备,与此同时,上海师范大学天华学院和上海杉达学院的咨询服务站点也将继续加强推动就业与创业方面的咨询与指导,为同学们答疑解惑,提供服务。

求职面试指导让大学生自信

青年报见习记者 明玉君

本报讯 近日,上海市青少年活动中心青年职业指导部主办的“职场新干线”系列公益项目之“青年就业创业指导服务计划——大学生职业导航讲座”活动在上海城建职业学院热烈开展。本次活动由上海市青少年活动中心主办,特别邀请到全球职业规划师GCDF、上海市高级

职业咨询师、上海商学院酒店管理学院的黄欢担任主讲嘉宾,做题为“求职面试指导”的导航讲座。据悉,本次活动深入浅出地为同学们讲解了面试的诸多事项,也让同学们了解了求职面试前的准备工作和面试技巧,更知道了面试礼仪在面试过程中的重要性,助力同学们在未来的求职之路上保持乐观和自信,越走越

“爱现场”2017长宁创业城区定向赛成功举办

200名创业者用脚步体验双创

青年报记者 陈颖婕

本报讯 为进一步服务长宁国际精品城区建设,推进大众创业、万众创新,展示长宁创新创业活力,日前,长宁区人力资源和社会保障局、长宁区体育局、长宁区总工会、仙霞新村街道办事处和上海工程技术大学科技园发展有限公司等单位联合举办“爱现场”2017长宁创业城区定向赛活动,为创业者提供体育互动交流的平台。

此次定向赛吸引了近200名在长宁创业和从事创业服务的人员报名参加,充分体现了创业者参与全民健身活动的热情,体现了长宁浓厚的“双创”氛围。本次定向赛最大的亮点是将体育运动和创新创业有机结合,将长宁区人力资源和社会保障局出品的“创见长宁”手绘地图上的9家创新创业园区和公共创业服务机构(长宁区就业促进中心、长宁区人才服务中心、苏河汇、裸心社、尚创汇东华大学创业孵化基地、联

通国际创业中心、鼎创汇、创邑SPACE、行健园)作为定向赛的赛点,既帮助创业者通过手绘地图概览长宁创服资源,掌握创服信息,又增加了活动的趣味性和挑战性。

相关负责人表示,长宁区将倡导、引领更多创业者参与健身运动,提升体质,让体育健身和创新创业一并成为创业者生活方式,让更多创业者欢聚在一起,成长在一起,共同推动长宁“双创”事业不断向前发展。

前三季度内地企业海外并购回归理性

青年报记者 陈颖婕

本报讯 2017年对于中国海外并购市场来说,是一个很好的调整期。根据普华永道发布的报告数据,今年前三季度,中国内地企业海外并购交易达572宗,金额977亿美元,接近2014年及2015年全年的总和,但同比去年前三季度均有下滑。

对此,普华永道中国本土客户及海外并购服务主管合伙人李明先生分析认为,近年来随着国内监管政策的引导和

规范的推出,以及受到海外审查和全球宏观经济不确定性的影响,相较2016年的爆发式增长,2017年前三季度中国内地企业海外并购回归理性增长。

从行业来看,能源电力和物流行业集中了大额并购交易,而随着工业4.0概念的普及,与先进制造业相关的并购交易数量和金额双双增长,在前三季度的大额海外并购交易中,工业类交易表现活跃,成为国有企业和民营企业的共同目标。11月20日工信部发布了

《十六部门关于印发发挥民间投资作用推进实施制造强国战略指导意见的通知》,鼓励支持制造业民营企业提升创新发展能力,预计工业4.0的热潮还将持续。未来,随着供给侧改革进一步深入、国内产业升级及“一带一路”政策的战略指引,顺应企业战略发展的需求,海外并购在未来几年将呈活跃态势。预计2018年起,中国的跨境并购市场将会变得更加合理和有序,并在2020年前迎来新的高。